

天宁区创新开办青年人才夜校

# 开课听取学员需求,学习全凭兴趣爱好

让年轻人获得一个又一个或有趣或温暖的夜晚



■谢维娜 龚青轩 图文报道

本报讯 2日晚上6时30分,记者走进位于兰陵·集青年部落人才公寓一楼的“寓宁有约”青年人才夜校课程教室,已经有近10名学员早早等候在这里。“我吃完晚饭就来这里等着上课了。”住在兰陵·集青年部落人才公寓的匡雨佳告诉记者,白天上班,晚上学艺——用夜晚的时间来“充电”,已经成为这些青年充实自我的日常。

不大的教室里,30余名青年学员正聚精会神听着老师授课。“短视频剪辑最重要的就是要抓住视频开头的黄金3秒,利用特效、色彩、字幕来抓住受众的眼球。”到晚上9时,当晚的短视频剪辑课程方才结束。

“我的本职是教师,利用业余

时间来这里上课,既是为了接触不一样的青年群体,也丰富了大家的业余生活。”常州大学美术与设计学院教师许菁介绍,这堂一个半小时的课只能让大家入个门,后续将配合学生需求进行调整。

由天宁区委人才办、团区委推出的青年人才夜校,以课堂教学式的集中学习为主,每月举办3次课程,地点设在青年人才汇聚的星级人才公寓,教学时间为晚上19:00—20:30。但青年人才夜校不同于传统夜校,没有学历证明,其教学内容依据青年人的需求倾向,包含技能提升、兴趣拓展等;教室里没有朗朗读书声,也没有“刷刷”的做题声,取而代之的是音乐声、欢呼声和掌声。

青年人才夜校首期课程在3月21日举行,教学内容是漫画手绘,在常州青年、天宁党建、天宁

青年等微信公众号开通报名渠道。当期参与调查问卷的有近500人,其中,18岁至32岁的青年占比超70%。4月2日的第二期课程也同样抢手。

“有钢琴课程吗?”“期待游泳课程。”“非遗手工课挺不错的。”在青年人才夜校的社群里,大家交流着对课程的期待,寻找“夜校搭子”。

“平时上班,工作压力其实挺大的。下班来到这里,大家听听歌、学学视频剪辑,非常轻松。”在青年学员李园园看来,摆脱加班和单位应酬来上青年人才夜校,是一种反“内卷”的生活方式。“做热爱的事情,能够给自己注入正能量,同时传递给身边人。”

“人才公寓为青年人提供了良好的生活‘硬环境’,而依托人才公寓举办的青年人才夜校,则是在精神文化、能力素养的提升上,满足了青年群体的‘软需求’。”天宁区科协副主席钱启民表示。

白天上班,晚上学艺。天宁区委人才办、团区委积极衔接社会各类优质资源,丰富青年人才夜校课程设置,把集中办班与分散活动、固定课堂与线上教学紧密结合,依托人才公寓基本阵地辐射青年群体,以“暖心”留“人心”,聚力筑牢青年人才“温情港”。

天宁团区委相关负责人窦心言表示,目前天宁区已经启动第三期青年人才夜校的筹备工作,将根据前两期课程学员的上课反馈情况以及问卷调查结果,针对不同年龄段、职业和兴趣爱好的青年,设置更多让他们喜闻乐见的课程。

兰陵街道一小区

## 攒了30万元给业主发红包

■汤怡晨 周鹏 图文报道

本报讯 “领钱喽!”近日,兰陵街道兰陵尚品小区的业主喜笑颜开,在小区广场上排队领红包。这是该小区首次向业主发红包,资金来源于物业移交的公共收益,红包总金额达30万元。

“您好,请您出示一下房屋产权证书和业主身份证,我们核实一下信息。”记者现场看到,来领红包的业主络绎不绝,几位业委会成员和物业工作人员不停忙碌。“我在小区住了十来年了,还是第一次从物业这里领到钱。”今年79岁的李阿姨表示,钱虽然不多,但获得感很强。

此次发放业主红包,按业主产权面积计算,每平方米发1.5元。业委会向兰陵街道建设局进行了咨询,在小区公示后未收到异议。兰



陵尚品业委会主任王爱民介绍,小区共有1888户业主,平均每户能领到160元左右,面积较大的商铺业主能领到3000多元。

王爱民告诉记者,红包资金来自小区公共收益,包括公共停车场、户外广告、电梯广告及公共区域的租赁费。扣除30万元后,剩余公共收益留存于小区业主公共账户内,用于小区基础设施建设。

## 刘国钧故居即将修缮

《刘国钧日记》首发

■谢维娜 统轩

本报讯 昨天,记者从市委统战部获悉,我市著名文保单位刘国钧故居即将启动修缮工作,目前该项目已完成使用权交接。

刘国钧是著名爱国实业家,中国近现代纺织工业先驱之一。刘国钧故居位于天宁区青果巷82号,占地面积2297.8平方米,是市级文保单位,其中包含全国重点文保单位天香楼(瞿秋白故居一秋白出生地)、省级文保单位唐荆川宅一八桂堂。本次修缮将遵从最小干预、可逆性原则,对建筑现状以及庭

院环境进行修整,并布置刘国钧、瞿秋白生平事迹展览,推进我市文保建筑活化利用。

活动现场还举行了《刘国钧日记》首发仪式。该书主要包括刘国钧日记、书画收藏笔记和读报笔记三部分内容,记载时间跨度从1945年2月至1972年7月。《刘国钧日记》由常州大学葛吉霞博士领衔的项目团队负责整理,由江苏人民出版社出版。该日记鲜活勾勒出一位爱国实业家的人物画像,是研究一代苏商刘国钧的创新精神、市场洞察力、责任担当力、政治经济视野、家国情怀和文化情怀的重要学术成果。

3月“菜篮子”价格出炉

## 蔬菜、水产、肉蛋均小跌

■发改轩 董心悦

本报讯 最新市场价格监测数据显示,3月我市粮食价格持稳运行,蔬菜价格小幅下跌,肉蛋价跌离价稳。

数据显示,每500克零售均价,粳米(苏北,一级)、粳米(东北,一级)、面粉(标准粉)零售均价与上月环比均持平。据悉,春节过后小麦需求不足,面粉销量不佳。此外,气温回暖以及降水天气不利于面粉储存,市场补货无利好支撑。预计后期粮食价格将呈现弱稳调整的走势。

5升桶装金龙鱼菜籽油、大豆油、大豆调和油与上月环比分别涨0.07%、跌1.57%、涨0.26%。受棕榈油价格上涨带动以及库存下降等因素影响,3月大豆供给

趋紧。进入4月,随着进口大豆集中到港,国内豆油供给将明显增多,豆油价格上涨动力或将减弱。

每500克瘦肉、白条鸡、鸡蛋零售均价与上月环比分别跌3.1%、持平、跌5.11%。春节过后猪肉消费较为疲软,鲜猪肉走货不畅。预计短期内市场供需弱凸显,猪价难有明显支撑。

水产品价格以跌为主。每500克鳊鱼、鲢鱼、草鱼、鲫鱼零售均价与上月环比分别跌1.41%、跌0.79%、涨0.68%、跌4.11%。节后淡水产品价格自高位持续回落。春季水温早晚温差大,淡水鱼的发病率会有所增加,优质淡水鱼出塘将减少。预计后期水产品价格稳中有升。

监测的32个常规蔬菜均价每500克5.14元,整体与上月环

比下跌2.84%,早芹、菠菜、韭菜环比跌幅位居前三;与去年同期比跌幅前三的是花菜、薄皮青椒、黄豆芽。随着气温的上升,当前各种新鲜春菜纷纷上市,地产蔬菜上市量逐步增加,蔬菜价格整体持续回落。预计后期菜价将进一步下跌。

水果价格涨跌有序。红富士苹果、香蕉、西瓜与上月环比分别跌1.19%、涨0.52%、跌4.11%。随着气温上升,时令水果不断上新。目前水果的走货与价格较为稳健,市场供应充裕。预计后期水果价格随着时令变化涨跌有序。



### 家有喜报 官宣幸福

宜  
乔迁  
添丁  
祝寿

常州日报、常州晚报  
《家有喜报》  
公告服务  
承接各类个人喜庆  
公告登报服务

宜  
订婚  
嫁娶  
庆生

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心